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OepproopeTpio,

Ot avtdpdoelc mov ekAVovY evépyela ot1o mePPdriov, vd T popen
Bepuomtog, ovopdlovian eEmBepueS, EVO Ol AVIOPAGEIS TOV OTOPPOPOVV EVEPYEL
a6 to mepPdidov, vd T pope1| BepudTnTag, ovoudlovrol evodOeppES.

e o eEmBepun avtiopaon Q>0

e pa evodbepun avtidpaon Q<0

H petoforn g evBorniog AH=-Q 1covtol pe 10 amoppopovpevo 1 EKAVOUEVO

10606 Beppomrog Q, epoOcov 1 avtidopaon Tpaypatoroleital vid otabepn| wieon.

e o eEmBepun avtidpaon AH<O

e o evoobepun avtidpaon AH>0

H evBoAmia pog avtidpaong AH avagépetor oty avtidopacn, 0TS ovtnh
avaypaeetor ot ynuikn e€icwon. I[Ly. yio v avtidpoon:

HCN(aq) + NaOI—[aq)—> NaCNaq) + H20(|) AH = - 2,5kcal
npokvnTeEl 0TL, Katd v avtidpacn Imol HCN pe 1mol NaOHoe voatikd didAvpa,
gkAvovton oto mepidriov 2,5kcalmo t popen Bepudnrag.

Mo o avtiopaon, n omoia mpaypatonoteiton pe avapelsn 600 dStAvudTmv, N
OepuodTTO TOL EKAVETAL 1| OmoppoPdTon pmopel var peTpnBel av ypnoipomoinOel
BepddpeTpo amd eMEOA.

Awdikooio

e o v ékmlvon TOoL €0MTEPWKOD TOL BePUIBOUETPOL
xpnowonoovpe vepd Ppdong omd Tovg vePOYLTEG KO
OTLOVIGUEVO VEPD.

e TomoBetobpe 10 éva dddlvpo péca oto BepOOUETPO KOt
netpdpe pe to Beppopetpo  Beppokpocio gy, (Bewpovpe 6Tt
oo To SraAdpaTo Exovv apyikd Ty idta Oepuokpacia).

e To JdwAduato avaperyvoovior péco oto  OepddpeTpo,
Khelvetar ypnyopo TO KOmMAKL Kol METPATOL T TEAIKN
Oepuoxpacio Oz

e Ta tov vmoAoywopd G OepuodTTog MOL  EKADETOL M
ATOPPOPATOL ATO TNV aVTIOPAoT ¥PNOLOTOIEITOL O TOHTTOG!

Q=m-c-A0

omov:
Q eivau n ekAvopevn 1| amoppo@oduevn Bepudtnta oe cal
m givot 1 GuvoAKr HAo TOV SHADLITOG TTOV TEPLEYETOL GTO TOTNPL, GE J
cal
g-°C
AB givor 1 petaBoin TG Oeppokpaciog Oy, — Ogpy, o€ °C

C etvan 1 €101k1 BeppoympNTIKOTNTA TOV SIOAVUOTOS, OE

H Oepuoywpnrixotnra tov Ospuidouetpov Gewpeitor aueintéo.



EUROPEAN UNION SCIENCE OLYMPIAD — EUSO 2013 2
1° ZHTHMA

Koakeiote va mpoodiopicete mepapatikd v evhoinio AH ¢ avtidpoaonc:

HCl(aq) + NaOHag) — NaClag) + H20q) AH =

Awbéowa 6pyove / avTidpacTipLo
Oepdopetpo amd eeMLOA Kol yneloko OepUoOUETpO.
Oyxopetpucoi kKOAVIpOL
[Motpra (éoemc / doyeio amofAtev
Atéropo HCI 1M
Awdivpo NaOH 1M
YopoPoréag pe amoviopévo vepo

A] Yroloyiopdc Ospuotnrog
Exteléote éva meipapa Kot vroroyiote ) Oeppomra Q mov exkAdeTaL 1| amoppoPdToL
otav avapydodv 50mL duddparog HCI IM pe 50mL NaOH IM. Aiveton Ot

g

® 1 TLKVOTNTO OA®V TOV dloAvudTeV elvanl p =1——
mL

I
e OAa to dStohdpata Exovv €101KY| BepproywpntikotnTa. iom pe ¢ =1 C?C
g .

) 10 povadeg

B] Yrmoloyiondg evladmiog
Yroloyiote, yio TIg GLVONKES TOL TEWPALNTOS, TV EVOUATIO TG avTidopaoNg:
HC|(aq)+ NaOHaq)—> NaCtaq)+ H20(|) AH =,

10 povadeg
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2° ZHTHMA

Koleiote va mpocdiopicete mepapotikd v dyvootn cuykévipmor Cnaon= X evog
dwivpatog NaOH,av glvatl yvooto 01t eivon pikpdtepn omd 1IM.

Opyova / avtidpoctipuo
OepoopeTpo omd PeMLOA Kot yne1ako BepUOUETPO.
Oyxkopetpucoi KOMVIpoL
[Motpa (éoemg / doyeio amofArtmv
AdAivpo HCI 1M
Awdvpa NaOHdyvwotng ocuykévipoong.
Ydpoforéag pe amoviopévo vepo

A] Ynoloyionoc Ospuétnrog

Exteléote éva meipapa Kot vroroyiote ) Oeppomra Q mov exkAdeTal 1 amoppopdTol
o6tav avauryBodv 50mL  Swivpatog HClI IM pe 50mL NaOH dyvootng
oVYKEVIPpWONG. Atvetal Ot

1N TUKVOTNTA OA®V TOV SLOAVUATOV gival p = 1%
m
. , . , . . cal
OAa T StaAdpaTa £xovv e101kn Beppoywpnrtikdtta ion pe ¢ =1 °C
g .

......10 povadeg

B] Yroloyionoc 6vykEVIpmong

Ynohoyiote TV dyveotn cuykEVIpwon Tov dtodvpatog NaOH.
Yrooeileis: 1) Xpnowomoujore v evholmio tne aviidpaons AH mov fprkate oto lo

{ua.
2) H dyvawotn ovykévipwon too NaOHetvor pikpotepn amd IM.

.............--10 povdass

LWL L L ZupTrAnpveTar atré Tov BaBuoAoynTh [LLLLLLLLLLLLLLLLLLLL

BAOMOAOTIA AMNMO TA ®YAAA EPTAZIAZ +40max

META®OPA BAOMOAOTIIAZ AMNMO TO ®YAAO ENMIBAEIMNONTA +60max
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